

塔利班：已进驻喀布尔机场一些区域

美方否认，拜登称机场“很可能三十六小时内再遭恐袭”

阿富汗塔利班28日说，塔利班人员已经进驻喀布尔机场内一些区域，但美方否认这一说法。

美国总统约瑟夫·拜登同一天说，喀布尔机场“很可能”36小时内再次遭遇袭击。

依据白宫发布的声明，拜登28日上午与国家安全班子和驻阿富汗美军指挥官开会。拜登说，当地局势依然“极为危险”，针对喀布尔机场的“恐怖袭击威胁依然高”。“我的指挥官们告诉我，24至36小时内，很可能发生袭击。”

美国驻阿富汗大使馆同样发布警告，说喀布尔机场面临“具体、可信”的袭击威胁，敦促在喀布尔机场附近的美国人“立即离开”。

喀布尔机场外围26日发生自杀式爆炸袭击和枪击，美军13人死亡、18人受伤，至少170名阿富汗平民死亡。极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支宣称发动这次袭击。作为反击，美军派出无人驾驶飞机27日在阿富汗炸死两名、炸伤一名“伊斯兰国”阿富汗分支成员。

拜登28日说：“这次打击不是最后一次，我们将继续追剿参与那次令人发指袭击的任何人，让他们付出代价。”

拜登说，美方继续在阿富汗撤离人员，“昨天又撤出6800人，包括数百名美国人”。

五角大楼28日说，本月14日以来，美国已经从阿富汗撤出超过11.7万人，其中大约5400人是美国公民。据美联社报道，美国国务院说，仍有大约350名美国人希望离开阿富汗，大约280名美国人准备留下或没有向政府说明他们的打算。

美国定于8月31日完成从阿富汗撤军，并在这期限内撤出美国公民和曾为美国服务的阿富汗人。塔利班已经表示，不会允许美方延长撤军时间。

美国国防部发言人约翰·柯比28日说，驻喀布尔机场的美军已经开始撤离，但拒绝披露美军现有人数。美联社援引一名美国官员的话报道，驻机场的美军已经从最多时大约5800人降至不足4000人。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德28日表示，塔利班人员已经进入并控制喀布尔机场内一些区域，将在美军撤离后和平接管机场。塔利班另一名发言人比拉勒·卡里米也在社交媒体表示，塔利班人员已经进驻喀布尔机场部分军事区域。

然而，柯比否认塔利班方面的说法，也拒绝说明美军空袭“伊斯兰国”阿富汗分支的行动是否获得塔利班提供的情报及其他帮助。一名塔利班人员29日告诉路透社，塔利班的工程和技术人员已经准备接收机场，“我们正等待美国人最后点头，继而完全掌控机场。双方都希望快速交接”。

法新社描述，28日，机场地面设施和附属建筑到处可见全副武装的塔利班人员，美国海军陆战队士兵在候机楼顶监视着他们。报道说，阿富汗战争开始20年后，这对敌手相距仅30米，却没有开枪。

在28日的记者会上，被问及“最后一批飞机起飞前”，塔利班人员是否会进入场接管安保时，柯比回答：“我不会讨论这些细节……在我们的行动中，我们始终有能力自卫。”

英国28日结束撤离平民的行动。前一天，法国、西班牙、意大利等国政府分别宣布，撤离本国公民及相关阿富汗人的行动已经结束。一名不愿公开姓名的西方国家安全官员29日告诉路透社，喀布尔机场待撤平民只剩“1000人出头”。

一名不愿透露姓名的阿富汗人在机场外告诉美联社，他曾为驻阿美军担任翻译，试图搭乘飞机离开阿富汗，通过了3道塔利班关卡，在第四道被拦下。塔利班人员告诉他，美方只允许持有美国护照的人通过。“我看不到希望。如果撤离行动结束，我们会怎么样？”

惠晓霜（新华社专特稿）



哈里斯“葫芦里的药”为何卖不出去？

美国副总统哈里斯近日在东南亚访问期间，一边摆出和本地区国家开展合作的姿态，一边肆意抹黑中国，渲染“中国威胁论”，其“葫芦里的药”无非是打着“合作”的幌子，挑拨地区内国家与中国关系，使其配合美国围堵遏制中国。

然而从哈里斯到访国家的反应来看，人们对她兜售的药并不买账。据媒体报道，新加坡外长维文表示，新加坡“不想被利用”。越南政府总理范明政表示，越方高度重视发展对华关系，这是越南对外政策的战略抉择和头等优先。

哈里斯的药之所以卖不出去，是因为美方的渲染炒作完全颠倒黑白，充分暴露美方污华反华的“鬼心机”，不符合东南亚国家利益。访问期间，美方刻

意制造“中国南海胁迫论”，妄称中国破坏“基于规则的国际秩序”。这些不实之辞罔顾南海问题的历史经纬和事实，无视中国和东盟国家共同维护南海和平稳定的愿望和努力。有专家指出，美国不过是想把东南亚打造成美国对华战略竞争的前沿地带。美方的卑劣企图妨害地区和平稳定，危害东南亚国家发展，怎能让人买账？

哈里斯的药之所以卖不出去，是因为行胜于言，到底谁真心合作，谁虚情假意，一看行动便知。这些年来，中国与东南亚国家经贸联系不断加深。新冠疫情暴发后，中国与东南亚国家守望相助，推进各领域合作。今年是中国与东盟建立对话关系30周年，双方务实合作不断深入。反观美国，前总统特朗普任期内对东南亚地区明显忽视，并采取极具破坏性的外交方式，令地区国家倍感失落甚至愤怒；拜登政府执政半年多来对东南亚

地区同样不太上心。

哈里斯的药之所以卖不出去，还由于近年来，美国在全球范围内多行不义，其自私自利、霸凌霸道的丑陋嘴脸暴露得日益清晰。任性“毁约”“退群”、大肆囤积疫苗、泛化国家安全概念、滥施“长臂管辖”……这样的国家谁会信任？新加坡学者马凯硕日前在美国《外交政策》杂志文章中说，如今，很少有国家真正愿意加入美国发起的孤立中国或者与中国彻底切断联系的行动，反倒是中国可能会发现“自己成为孤家寡人”。

哈里斯的药，违背人心所向、悖逆时代潮流，兜售不出去是必然的。这样的外交失败警醒美方，不要低估独立自主在地区国家民心中的分量，不要高估自己的地位和权威，否则只会自取其辱。

（据新华社香港8月29日电 记者张崇福）

阿富汗塔利班称“一周内‘组阁’”

阿富汗塔利班发言人28日称，正在筹备“组阁”，预期一两周内完成。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德先前告诉路透社，将在一周内发布“组阁”消息，后来更正为“一周或两周”。

穆贾希德说，塔利班已经任命34个省中33个省的省长和警察局长，以及公共卫生、教育和中央银行等关键部门的负责人。

路透社问及“内阁”成员中是否有女性，穆贾希德没有明确答复，仅说这由塔利班领导层决定。

穆贾希德谴责美军无人机27日在阿富汗东部楠格哈尔省空袭极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支人员，称这是“对阿富汗领土的攻击”。不过，他呼吁美国等西方国家今后与阿富汗保持外交关系。

另外，塔利班28日宣布，已经下令银行恢复营业，每周取款限额为200美元或2万阿富汗尼。穆贾希德表示，阿富汗贬值是局势骤变引发的“暂时”现象，“一旦新的政府系统开始运作，情况将恢复正常”。

惠晓霜（新华社微特稿）

撤离进入倒计时 阿富汗难民问题带来新挑战



阿富汗难民日前乘机抵达葡萄牙首都里斯本军用机场。新华社发

新华社北京8月28日电 综合新华社驻外记者报道：美国白宫新闻秘书普萨基27日表示，美方自本月初以来已从阿富汗撤离约10.5万人，其中包括约5100名美国公民。目前，德国、西班牙、加拿大等国家已宣布结束从阿富汗的撤离行动，英国的撤离行动也进入最后阶段。

阿富汗局势出现重大转变后，随之而来的难民问题给欧洲提出新挑战。作为欧洲门户之一，希腊的边境或面临较大压力。希腊移民和庇护部部长诺蒂斯·米塔拉希27日在议会提及阿富汗最近事态发展时表示，希腊不

会像2015年至2019年那样成为非正常移民流入欧洲的门户。

此外，希腊总理米佐塔基斯近日与土耳其总统埃尔多安通电话，两人同意应向距离阿富汗较近的国家提供支持。米佐塔基斯23日对来访的欧洲议会官员表示，希腊正在保护本国也是欧盟的边界。

27日晚，24名阿富汗难民乘机抵达葡萄牙首都里斯本军用机场。葡总统德索萨在机场举行的记者招待会上说，对于那些在困难时期帮助过葡萄牙军人的阿富汗人，葡萄牙有义务在他们面临困境时伸出援助之手。葡国防部长克拉维尼奥说，葡方此次共帮助撤出58名阿富汗人，其中包括为葡军服务的翻译人员，第二批难民民将于28日抵达里斯本。

阿富汗首都喀布尔机场外26日发生自杀式炸弹袭击事件，此前美方确认袭击造成美军13人死亡、18人受伤，美国认为“伊斯兰国”阿富汗分支实施了袭击。另据美国媒体援引阿富汗卫生部门官员的话报道说，袭击目前已造成至少170人死亡。

27日，美国中央司令部发言人比尔·厄本在一份简短声明中说，美军无人机当天在阿东部楠格哈尔省对一名“伊斯兰国”阿富汗分支人员实施空袭。初步迹象表明，目标已被打死。

阿富汗首都喀布尔机场外26日发生自杀式炸弹袭击事件，此前美方确认袭击造成美军13人死亡、18人受伤，美国认为“伊斯兰国”阿富汗分支实施了袭击。另据美国媒体援引阿富汗卫生部门官员的话报道说，袭击目前已造成至少170人死亡。

阿富汗首都喀布尔机场外26日发生自杀式炸弹袭击事件，此前美方确认袭击造成美军13人死亡、18人受伤，美国认为“